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Να έρθει οΑχελώος στη Βουλή kat στη ...Θεσσαλία
ΚΟΙΝΗ ANAITHZH ΤΩΝ ΘΕΣΣΑΛΩΝ ΣΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΩΝ ΕΠΠΡΟΠΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ - ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

nv αγωνία tous για την τύχη του
Τ έργου μεταφοράς νερού από τον

Αχεβώο στη θεσσαβική πεδιάδα,
καθώς καὶ την αναγκαιότητα να ἠηφθούν
γενναίες ποβιτικές αποφάσει», οἱ οποίες
θα παρθούν στη συζήτηση που θα γίνει
στη Βουῆή, εξέφρασαν βουβευτές καὶ
εκπρόσωποι θεσσαβικών φορέων, κατά
τη διάρκεια συζήτησης που έγινε χθες
στην κοινή συνεδρίαση τῆς «Ειδικής Μό-
viuns Επιτροπής Περιφερειών» Kai ths
«Υποεπιτροπής Υδατικών Πόρων ts Εἰ-
δικής Μόνιμης Επιτροπής Προστασίας
Περιβάββοντος» της Βουῇῆς.
Στην τοποθέτησή του ο περιφερειάρχης
Θεσσαβίας Κώσιας Αγοραστός σημείωσε
nws «48 έργα υποδομών, συνοβικού
προὐποῆογισμού 1,2 δισ. ευρώ, για τον
εκσυγχρονισμό της παραγωγή στον
πρωτογενή τοµέα, οβοκηηρώθηκαν, εξε-
ὠἢίσσονται kai δρομοβογούνταιαπό την
Περιφέρεια kai τα αρμόδια :Υπουργεία,
στη Θεσσαῆία. Αυτά, όµως, δεν:αρκούν
για την αντιμετώπιση του υδατικού προ-
βῆήμµατος. Η Δύση είναι ο Αχεβώος, γι’
αυτό απαιτείται ταχύτητα καὶ απδοποίηση
διαδικασιών για να οΠοκβηρωθούν τα
ημιτεβή έργα». Τόνισε την αναγκαιότητα
finns ομόφωνη απόφασης, από us
δύο Επιτροπές, για την άµεση συντήρηση
των ημιτεβών onpdyywv στη Μεσοχώρα
(οβοκΏηρωμένη κατά 85%) kai στη Apa-
κότρυπα, στο φράγμα Συκιάς (οΏοκΏη-
ρωµένο κατά 65%), για την αποφυγή
κινδύνων στην ευρύτερη περιοχή». Κα-
ταβήγοντας ο Κ. Αγοραστός τόνισε τα
:εξῇς: «Η Κυβέρνηση του Κυριάκου Mn-
τσοτάκη έχει δρομοβογήσει -μέσω Σδῖ-
το φράγμα στη Σκοπιά ΦαρσάΏων, κΏει-
στά δίκτυα ύδρευσης στον Ταυρωπό καὶ
στις περιοχές Υπέρεια --Ορφανά kai µέ-
ow του Προγράµµατος «Αντ. Τρίτσης»
τα φράγματα σε Ναρθάκι και Δίῆοφο
Φαρσάβων. Ωστόσο, n μεταφορά νερού
από τον Αχεώο είναι αναγκαιότητα.

Απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου
γιατον Αχεβώο επιτρέπει εντός δικτύου
NATURA τη μετατροπή φυσικού ποταµι-
οὔ σε ανθρωπογενές ποτάμιο καιΠιμναίο:
οικοσύστημα. Το νερό ανήκει σε όβους.
Το περιβάῆῆον είναι το κοινό pas σπίτι.
Ας αφήσουμε τις σκοπιμότητες Καὶ as
προτάξουµε το μέῆῆον των επόμενων
γενεών».
Ο Χρ. Κέῆῆας από την πῆευρά του ανέ-
φερε πως «ο θεσσαβικός κάµπος «ερη-
μώνει» και χρειάζονται άµεσα ῥεαβιστικές
βύσεις. Na µη συγχέουµε τη Μεσοχώρα
µετη µεταφορά νερού από τον Αχεβώο.
Η μερική μεταφορά νερού από τον Axe-
fio προς τον θεσσαβικόΚάμπο, η οΏο- -
κβήρωση των συνοδών υδροπῆεκτρι-
κών έργων καὶ η κατασκευή ταµιευτή-
ρων ποβῆαπῆού σκοπού, αποτεούν ρε-
αβιστικές βύσεις για την αντιμετώπιση
του υδατικού εΠβείμματος στον θεσσα- .
βικό κάµπο. Πρέπει να pnel τέῆος στο
ψέμα δεκαετιών ότι το υδῥοηβεκτρικό
εργοστάσιο της Μεσοχώρας σχετίζεται
µε τη μερική μεταφορά νερού από τον

Αχεβώο», καθώς, όπως χαρακτηριστικά
υποστήριξε, «μιῆάμε για δύο εντεβώς
διαφορετικά έργα καὶ αν προχωρήσει n
Μεσοχώρα, θα έχουµε σηµαντικά οφέῆη
στον τοµέα της πράσινης ενέργειας».

H βουβευτής του ΣΥΡΙΖΑ Άννα Βαγενά
στην παρέμβασή της εξέφρασε τη AUNN
ws, γιατί η συζήτηση δεν γίνεται σε επί-
Ππεδο ποβιτικών αρχηγών «όπως είχαμε
συμφωνήσει όῆοι οι βουῆευτές που
συμμετείκαµε στη σύσκεψη της ΠΕΔ Θεσ-
σαβίας» καὶ διαπίστωσε ότι n συζήτηση
σε επίπεδο Επιτροπών «γίνεται καθαρά
για προεκῆογικούς Δόγους από τη NA
Kai για να βγει από την υποχρέωσην, yia
να προσθέσει 6u: «Το υδατικό πρόββη-
pa wns Θεσσαῇ[ας είναι πάρα πού σο-

'"βαρόγιανα προσφέρεται για τέτοια επι--
κοϊνωνιακά καὶ μικροποῆιτικά παιχνί-
δια». ες
Σε ἀῆῆο σηµείο n Λαρισαία βουβευτής
εμφἂνίστηκε απαισιόδοξη για την πορεία
των έργων, γιατί, όπωσ είπε χαρακτηρι-
στικᾶ, «στο έργο εµπέκονται δύο Περι-
φέρειες και θα γίνει εμφύῆιος néiepos
ια το νερό av ξεκινήσει αυτό το έργο»,
yia να καταθήξει, σημειώνοντας πως:
«Kai οἱ δύο Περιφερειάρχες είναι δικοί
σας, είναι της ΝΔ. ΜιΏήστε καθαρά kai
Auge το θέµα καὶ µην κοροϊδεύετε πια

ἲ ΄

τον κόσµο». Στην εισήγησή της n γραµ-
µατέας ms Κοινοβουβευτικής Οµάδας κα
του ΠΑΣΟΚ -- ΚΙΝΑΛ Ευαγγεβία Λιακού-
fin, n οποία προκάβεσε kal τη συνεδρία-
ση υποστήριξε ότι «βρισκόμαστε ato
«Kal πέντε». Δεν βρισκόμαστε mia oe φάή-
on κδιματικής κρίσης, αῆδά κβιµατικής
κατάρρευση», που απαιτεί άµεσα µέτρα,
όχι npipepa. HpBe, επιτέβους, n ώρα va
αναῆβάβει ο Καθένας us ευθύνες του.
Έπειτα από 3,5 χρόνια, καμία καθυστέ-
pnon, καμία ασάφεια δεν µπορεί πια να
γίνει ανεκτή. Χρειάζεται ένα oflokAnpw-
μένο σχέδιο εθνικής τάξης. Οἱ ευθύνες
εἶναι διακοµµατικές και διαχρονικές. Το
έργο του Αχεβώου δεν είναι enikaipo-
ποιηµένο. Πρότεινα να προχωρήσουμε
σε µια σειρά συνεδριάσεων, όσες χρει-
αστεί εντός Ιανουαρίου, προκειµένου να
έχουµε ένα πόρισμα, έχοντας ακούσει
όῆους του Φορείς, καὶ να αναδείξουµε
πῆέον το ζήτηµα στην ΟΠομέβεια του
Κοινοβουῆίου».
Ο πρόεδρος της MEAΘεσσαῆίας και δή-
µαρχος Κιῆεβέρ Θανάσης Νασιακόπου-

ος στην παρέµβασή του υποστήριξε
nws «έφθασε π:ώρα να-συνειδητοποι-

᾽ ἤσουμε πῆέον ὁῆοι, γιατί µόνο έτσι θα
συνεννοήθούμε, πω ο ταµιευτήρας της
Συκιάς επάνω στον Αχεβώο καὶ n µετα-
φορά όσων νερών ἔῆθουν από εκεί προς
το Υδατικό Διαμέρισμα Θεσσαῆίας έχει
για εμάς ἀῆῆη σκοπιμότητα.
Εμείς ενδιαφερόµαστε, κυρίως; για τα νε-
ρά που θα συγκεντρωθούν σε μικρούς
ταµιευτήρες γύρω από τον θεσσαδικό
κάμπο, όπως στα Φάρσαῆα, στην ΕΏασ-
σόνα, στο Μουζάκι, στην Πύῆη, στο Ne-
οχώρι και σε άδῆα ακόμα μικρότερα ση-
μεία όπου υφίστανται Διμνοδεξαμενές ή
όπου σχεδιάζεται να δημιουργηθούν,
όπως στην Κοιῆάδα στους Ayious Αναρ-
γύρους καὶ στη Νέα Λεύκη. Τα νερά του
Αχεώου (Συκιά) θα χρησιμοποιούνται
συμπῆηρωματικά. µε εκείνα. που θα
έχουµε στο μέῆῆον από tous μικρούς τα-
μιευτήρες και έτσι θα εἶναι ισορροπημένο
το ισοζύγιό µας στα νερά (όπως επιδιῶ-
κουν τα Σχέδια Διαχείρισης), καὶ ws προς
Ὡς ποσότητες καὶ WS προς US χρήσεις».


